

商丘市中医院耳鼻喉科主任王聘益

与时俱进提高医疗技术 一心只为患者



王聘益，商丘市中医院耳鼻喉科主任，主任医师，本科毕业，荣获商丘市科技成果二等奖。曾在北京中日友好医院进修学习一年。擅长中西医结合治疗耳鼻喉科常见病和多发病，并善于总结创新，对耳鼻喉科疑难病的治疗有丰富的实践经验。知识技术的研究与传承是医学发展的命脉所在，也是每一个医学专科得以生生不息、蓬勃向上的精气灵魂。王聘益：“让病人能够活下去，只是医生的合格标准，一位真正好的医生，应该尽自己最大的努力，让病人可以像正常人一样，有尊严有高质量地活着。”

□东方今报·猛犸新闻见习记者 邵显哲

当医生就准备奉献

“当医生就准备奉献，来找的都是病人，都是有难处的人，将心比心，我们能够置之不

理吗？”这是他常常挂在嘴边的话，平淡朴实却感人至深。

“加班加点是科里的常态，这点也是我经常跟年轻医

生们说的，既然选择了医生，就要有奉献一生的觉悟。”王聘益告诉记者，医生的工作关系到他人的生死，需要医生本

人做出牺牲，而这种牺牲就体现在生活上的自律，你是医生，就决定了你时刻要用最好的状态迎接病人和手术；你是医生，就决定了你不能饮酒宿醉，影响自己第二天的判断；你是医生，就决定了你必须让出一大部分私人时间，让你的病人能在这世上留得久一点，只有拥有这样的觉悟，才能成为一名合格的医生。

参加工作三十多年，接到过无数的患者及家属的谢谢，也偶尔面对过过激患者或家属的不理解，受过委屈，但我不后悔，救死扶伤是医务工作者的天职。在诊治患者的过程中，王聘益时刻叮嘱下级医生和医学生“要仔细聆听每一位患者的倾诉，不能仅根据疾病的表象开药，要尽可能地深究疾病的原因”。针对不同的患者制定出不同的治疗方案。

只选对的，不选贵的

行医多年，王聘益坚守职业操守，默默奉献。他还常把自己的私人电话号码留给病人，便于随时掌握病人的情况。有时在凌晨，有时在半夜，无论何时何地，只要

有求助电话打来，他都会在第一时间放下自己的事情，帮助病人解决问题。

随着经济社会的不断发展，37年间，耳鼻喉科的医疗条件和环境设施不断改善，病室换了一次又一次，设备也换了一批又一批，但始终不变的是全科室医护人员以技术和质量为生命，把病人当亲人，救死扶伤，情系患者，用心服务的初心和使命。

王聘益主任说，随着医疗技术的飞速发展，人民群众对健康的日益重视，对耳鼻喉科医师也提出了更高的要求。“更精、更准、更细”，“别人不能做的我们要能做，别人能做的我们力求做得更好”，“人无我有，人有我优”。

三十多年的行医之路，王聘益始终谨记“医者父母心也，人若来求，勿问贫富贵贱，以救人为重，结善缘积福德；乘人之危，用心不良，榨取钱财，必遭祸矣”。凡是病人，不问贫富贵贱，他都一视同仁，不托词、不妄言。在疾病治疗过程中，他时时刻刻为患者着想，门诊患者最多只开一百多元的药物，他坚信“只选对的，不选贵的”、“可用可不用的药物坚决不要”。

商丘市中医院眼科主任周卫

帮助患者恢复光明是医者的责任



周卫，商丘市中医院眼科主任，副主任医师，本科毕业，荣获商丘市科技成果二等奖，曾在河南省眼科研究院进修，对眼底疾病如角膜炎、泪囊炎、白内障、近视眼有较好的治疗方法。擅长：对眼底疾病如角膜炎、泪囊炎、白内障、近视眼有较好的治疗方法。

□东方今报·猛犸新闻见习记者 邵显哲

让手术更周全

在周卫的职业生涯中，不管面对什么样的手术，总能周密布置，认真面对。

周卫告诉记者，他经常跟科室的医护人员打这样的比方：要是你面对的患者是自己的父母或大人物，你们该怎样准备手术？是不是要谨慎又

谨慎，周全再周全？那么，请面对每一个患者，都保持这样的态度！

30多年来，周卫养成这样一种习惯：为了让手术方案更加周全，他经常会在临床上与大家反复论证，尤其是术前设计，他的严谨程度已经达到了严苛的程度。还有许多从外

院转过来的疑难病症病人，周卫也一样认真对待。他说：“收入院这些疑难病患者风险很大，纠正和补救其他医生的诊疗技术也并不容易，稍有不慎，不仅我个人要承担原本不必要的责任和风险，还会给怀有希望的病人以几近绝望的沉重打击。但是眼睁睁看着

这些久治不愈的病人陷入终身的痛苦而得不到救治，我就不能心安理得地把他们送走。只要手术有成功的希望，我一定会为了病人而甘愿承担责任与风险。”

周卫深知老百姓生活的不易，经常会有患者问周主任，人工晶体到底该怎么选，是不是越贵的越好，周卫会把一句话挂在嘴边：“不是最贵的晶体才是最好的，一定是适合自己的才是最好的！检查结果给我看看，我帮你选个适合你的。”这时候，周卫会根据患者的检查结果、生活习惯、用眼需求、年龄等诸多因素来分析，最后定一款性价比高，适合的人工晶体给患者，让患者尽可能少花钱，得到最好的效果。

他不遗余力，身体力行培养年轻的医生，为他们搭建学习与锻炼的平台，鼓励他们多多进行实践，并利用各种机会让年轻医生考察交流、会议研讨，为他们提供开阔视野的机会，只要有机会，就鼓励扶助他们“上台”，让他们夯实基础，不断提高业务水平。

眼睛的保健 要从自己做起

儿童青少年正处于眼生长发育的关键时期，保护好他们的眼睛，显得尤为重要。孩子如何科学用眼、保护视力是每位家长应该具备的知识。

周卫提醒大家：孩子在出生后，0—3岁是儿童视力保护关键时期，是视觉神经系统发育最快，也是最关键的时期。在此发育期内，任何影响孩子视觉发育的眼病和或视环境的不良，都会使孩子视觉神经系统发育异常。所以，早期发现与孩子罹患近视和弱视的关键因素，早期防控、早期矫治，使孩子的视觉神经系统和眼睛得以正常发育，是非常重要的。

为使每一位眼疾患者都能重返光明与健康，周卫30多年来在眼科领域勤勉敬业，忘记了个人名利得失，他抱着一颗简单与诚恳的心，真正站在病人的角度，切实为病人的疾苦考虑，在关键时刻能够挺身而出为求医无门的平民百姓实施手术。周卫依靠自己的力量帮助普通病人，扶危济困，切切实实称得上是大医风范。